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会 議 の 顛 末 

教育長 開会の辞 

ただいまから西尾市教育委員会５月定例会を開会いたします。 

教育長 それでは、議事進行は、あらかじめ配布されております、会議日程に基づいて進

めさせていただきます。 

 １ 会議録署名委員の指名 

教育長 会議録の署名委員は、武内委員、石崎委員 を指名します。 

 ２ 前回会議録の承認 

教育長 前回定例会の会議録については、すでに委員の皆様方のお手元に送付してござい

ますが、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

承認してもよろしい方は、挙手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。前回定例会の会議録については、原案どおり承認すること

にいたします。 

 ３ 報告事項 

教育長 （１）教育長報告 

ところどころで枯れた竹藪が新緑の邪魔をしていますが、風は心地良く、空は夏

に向かっています。来週からは、学校訪問が始まります。本年度の授業づくりの要

点については、校長会議に加えて市教研総会の場においても、全教員に直接伝えま

した。各学校での取り組みを期待したいと思っています。 

近年、カスハラが問題視されてきています。一般企業には、以前から専門部署を

設けて対応しているところもありますが、官公庁においても導入が始まってきまし

た。因みに、過剰要求やクレーム等に最も苦慮している公共機関の一つは学校だと

思います。とりわけ義務教育を担う小中学校は、大変です。保護者のほとんどは常

識的ある方たちですが、一部の僅かな保護者によって、過大な労力を費やす事態と

なっています。学校としては、子どもの心情や健全育成を念頭に置いて、保護者と

の決別は何としても避けたいところです。そのため、横柄な態度や過剰な要求にも、

できるだけの寛容さをもって傾聴し、譲歩しながら対応することもしばしばです。

しかし一方で、学校としての信頼感を維持していくためには、保護者全ての方に納

得していただけるように、理に適った対応をしていかなくてはなりません。それゆ

え、一部の保護者の要求に応えられないこともありますが、どれほど意を尽くして

説明しても、ご理解いただけないケースは少なくありません。いじめの重大事案に

かかる国からの指示は、被害者サイドに偏り過ぎたため、この学校のジレンマを顕

現させるとともに、保護者間に新たな問題を誘引することにもなりそうです。 

「無理が通れば、道理が引っ込む」と言われますが、無理とは、他者の立場や心

情を慮らない独断的な論理です。当然ながら、社会的な共感の得られるものではあ

りません。ところが昨今、一部の人間の中に、大声を出して無理を通そうとする人

が現れてきました。窓口で怒声を発する人もいれば、執拗に電話してくる人、ＳＮ

Ｓを介した大声もあります。また、残念なことに、その無責任な大声に雷同してし

まう風潮もあることが、昨今の社会事象として表れてきています。今や物事の本質

や真実が、危うい時代となりつつあるようです。教育に携わる私たちの姿勢も改め

て問われることになります。確固たる方針をもって臨んでいきたいと考えます。 



教育委員会としては、子どもたちが本気で取り組む学校行事や体験的な学習を通

して、健全な判断力を育てるとともに、子どもたちが惑わされることのないように、

メディアリテラシー教育を重視することを学校に指導していきたいと思います。 

教育長 続きまして（２）教育部長報告をお願いします。 

教育部長 （２）教育部長報告 

私からは、１点、西尾市議会６月定例会の経過についてご報告いたします。 

６月定例会は、４月１５日に開会し、補正予算では、教育委員会関係分として、

生涯学習センター（仮称）整備工事に要する経費について、債務負担行為の変更、

小・中学校施設整備事業及び小学校給食事業に係る工事費等に係る歳入歳出予算を

減額するもので、４月２３日の予算決算委員会文教交流分科会及び５月８日の予算

決算委員会での審議を経て、明日１４日の最終日に成立する見込みです。    

また、一般質問では、教育委員会関係分として、４人の議員から南海トラフ巨大

地震への備え、スポーツまちづくり、東幡豆町鹿川地区の児童生徒の教育と市民サ

ービス、公共施設等のトイレへの生理用品設置についてなど５議題について質問を

いただきました。 

主な答弁としまして、公共施設等のトイレへの生理用品の設置については、「生

理の貧困」が広く知られるようになって相当期間経過したが、公共施設や学校のト

イレへの生理用品の設置状況や設置に対する進め方についての質問をいただきま

した。これに対して、必要な児童生徒には、学校の保健室に常備されている生理用

品を配布しており、今後も、注意深く子供たちの様子を見守るとともに、保健室に

生理用品があることを周知し、児童生徒が安心して学校生活が送れるように支援し

ていくことを申し上げました。 

なお、６月定例会の最終日となる、明日１４日に、吉良中学校の校舎改築工事は

じめ４工事、西野町小学校の長寿命化工事（その２）、西尾市岩瀬文庫旧書庫及び

図書館おもちゃ館の保存修理工事の計６工事の工事請負契約の締結について、議案

を提出してまいります。同日に委員会付託され審議されたうえで採決されます。 

私からは以上です。 

教育長 日程３を終わります。 

日程４、議案審議を議題とします。 

「議案第１３号 令和７年度西尾市学校給食運営協議会委員の任命について」、

提案案理由の説明をお願いします。 

教育部次長 ただいま議題となりました「議案第１３号 令和７年度西尾市学校給食運営協議

会委員の任命について」、ご説明申し上げます。資料１ページをご覧ください。 

「提案理由」は、西尾市学校給食 運営協議会規則 第３条第２項に基づき、教育

委員会が委員を任命することになっているためでございます。 

資料２ページが、任命の承認を受けたい令和７年度西尾市学校給食 運営協議会 

委員名簿（案）となります。 

西尾市学校給食 運営協議会は、学校給食の方針・運営に関することや食物アレ

ルギーに関することなどについて教育委員会の諮問に応じて、答申する附属機関で

あります。 

「任期」は、令和７年６月１日から令和８年５月３１日までとなります。 

以上、議案第１３号の説明とさせていただきます。 



よろしくご審議の上、ご承認くださいますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

教育長 特に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第１３号を採決します。 

本案は、原案どおり可決することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり可決いたします。 

教育長 「議案第１４号 令和７年度西尾市教育支援委員会委員の任命について」、提案

理由の説明をお願いします。 

学校教育課主幹

（藤井） 

ただいま議題となりました「議案第１４号 令和７年度西尾市教育支援委員会委

員の任命について」、ご説明申し上げます。資料３ページをご覧ください。 

初めに提案理由でございますが、西尾市教育支援委員会規則第３条に基づき、教

育委員会が委員を任命することになっているためでございます。 

裏面４ページをご覧ください。任命の承認を受けたい令和７年度西尾市教育支援

委員会委員名簿（案）でございます。 

西尾市教育支援委員会は、小中学校・義務教育学校の児童生徒及びその就学予定

者のうち、心身の障害等により教育上特別な支援を必要とする児童生徒に対し、適

切な支援を行うため、調査や審議を実施する委員会でございます。 

任期は、令和７年６月１日から令和８年５月３１日までです。 

以上、議案第１４号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

教育長 特に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第１４号を採決します。 

本案は、原案どおり可決することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり可決いたします。 

教育長 「議案第１５号 専決処分の承認（西尾市子ども読書推進委員会委員の任命）に

ついて」、提案理由の説明をお願いします。 

図書館長 ただいま議題となりました「議案第１５号 専決処分の承認について」、ご説明

申し上げます。資料５ページをご覧ください。 

本案は、教育長に対する事務委任規則第３条に基づく専決処分により処理しまし

た事項について、同規則第４条により報告し、承認を求めたいとするものでござい

ます。 

資料６ページの専決処分書をご覧ください。 

今回、専決処分をしました事項は、西尾市子ども読書推進委員会委員の任命でご

ざいます。 

同委員については、西尾市子ども読書推進委員会規則第３条の規定により、教育

委員会が任命することになっておりますが、令和７年４月３０日付けで任期が満了

し、令和７年５月１日付けで早急に任命する必要が生じましたので、専決処分によ



り、資料７ページの名簿で示す９名を任命いたしました。 

なお、委員の任期につきましては、令和７年５月１日から令和８年４月３０日ま

ででございます。 

以上、議案第１５号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

藤井委員 ５ページの根拠法令に第４条と記載があり、６ページには第３条と記載がありま

すが、これは別の規則のことですか。 

図書館長 第４条が報告、第３条が専決処分に関する規定です。 

教育部長 教育長に対する事務委任規則第３条が専決処分に関する規定、第４条が教育委員

会に報告し承認を得る規定でございます。 

教育長 他に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第１５号を採決します。 

本案は、原案どおり承認することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり承認いたします。 

教育長 「議案第１６号 西尾市屋内温水プール整備検討委員会委員の任命について」、

提案理由の説明をお願いします。 

スポーツ振興課長 ただいま議題となりました「議案第１６号 西尾市屋内温水プール整備検討委員

会委員の任命について」、ご説明申し上げます。資料９ページをご覧ください。 

提案理由は、西尾市屋内温水プール整備検討委員会規則第３条第２項に基づき教

育委員会が委員を任命することになっているためでございます。 

資料１０ページの西尾市屋内温水プール整備検討委員会委員名簿（案）のうち、

下線の引いてある委員が今回任命の承認を受けたい委員でございます。 

西尾市屋内温水プール整備検討委員会は、西尾市屋内温水プールの整備計画及び

整備手法、その他整備に関することについて、教育委員会の諮問に応じて答申する

附属機関で、委員の任期は２年でございます。 

今回任命の承認を受けたい委員については、年度が替わったことにより、充て職

により任命している委員に異動があったため、新たに任命するものでございます。 

任期につきましては、令和７年６月１日から令和８年３月３１日までとなりま

す。以上、議案第１６号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

藤井委員 下線のある方々が、変更や新規の方という認識でよかったでしょうか。 

スポーツ振興課長 おっしゃるとおりでございます。下線のない方は昨年から引き続きの方で、下線

のある方が、町内会長が変わったことなどにより変更になった方でございます。 

藤井委員 任期が令和８年３月３１日までとのことですが、今回変更はありますか。 

スポーツ振興課長 任期については、前任の委員の任期を引き継ぐことになっておりますので、全員

の方が令和８年３月３１日までとなります。 

教育長 他に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第１６号を採決します。 



本案は、原案どおり可決することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり可決いたします。 

教育長 日程４を終わります。 

日程５、その他を議題とします。（１）令和７年度ＩＣＴ教育の推進について、

説明をお願いします。 

学校教育課主幹

（浅岡） 

ただいま議題となりました、その他議題（１）令和７年度ＩＣＴ教育の推進につ

いて、ご説明申し上げます。資料１１ページをご覧ください。 

令和８年２月に一人一台タブレット更新が行われます。更新に向け、昨年度より、

検討会議を行ってきました。今後も成果と課題を分析し、適切な更新ができるよう

進めて参ります。今年度は、タッチペンなどの周辺機器の選定をおもに行います。 

１２ページをご覧ください。委員については、校長会をはじめ、各組織から、１

５名を選出しました。なお、事務局は５名で形成しています。 

１３ページをご覧ください。昨年度からの検討会議により、第２期ＧＩＧＡスク

ール構想に向け、導入する端末、アプリ等を決定しました。 

機器は、これまで通りｉＰａｄ、ドリルについては、ベネッセのドリルパーク、

心の健康観察はＬ-ｇａｔｅ、ＩＣＴ支援員はベネッセになるのが大きな変更点で

す。 

１４ページをご覧ください。西尾市ＧＩＧＡスクール構想・令和３年度から令和

６年度まで、次ページが令和６年度から令和８年度までのロードマップになりま

す。とくに今年度、「個別最適な学びの充実」「協働的な学びの充実」「児童生徒の

心と体の見守り支援」の三点を進めてまいります。 

また、ＩＣＴ教育推進校として取り組んでいる三和小学校が、１０月３０日に、

研究発表を行います。 

以上、その他議題（１）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（２）令和７年度外国語指導助手（Ａ

ＬＴ）について、説明をお願いします。 

学校教育課主幹

（浅岡） 

ただいま議題となりました、その他議題（２）令和７年度外国語指導助手（ＡＬ

Ｔ）について、ご説明申し上げます。 

資料１６ページから１８ページをご覧ください。 

外国語指導助手（ＡＬＴ）につきましては、１２名のＡＬＴが全ての小中学校を

巡回しております。令和３年度より実施しております「イングリッシュキャンプ」

においても、ＡＬＴを大いに活用する予定でございます。 

以上、その他議題（２）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

平岡委員 ＡＬＴは専門業者に委託して、推薦された方を契約しているということでよかっ

たでしょうか。 

学校教育課主幹

（浅岡） 

業者から派遣をされた方が、学校をローテーションで巡回しております。 

平岡委員 ＡＬＴの方について、身元などの裏付けは教育委員会でできていますか。 



学校教育課主幹

（浅岡） 

全ての過去の部分まで把握はできていませんが、業者と綿密な打ち合わせをし、

過去の経歴や人となりなどを把握するとともに、適切に実施していただけるように

研修を実施しております。 

教育長 他に質問がないようですので、続きまして、（３）令和７年度各種委員会等の組

織について、説明をお願いします。 

学校教育課長 ただいま議題となりました、その他議題（３）令和７年度各種委員会等の組織に

ついて、ご説明申し上げます。１９ページをご覧ください。 

１９ページは、「令和７年度西尾市生徒指導課題対策協議会・いじめ問題対策連

絡協議会」の名簿です。 

続きまして、２０ページをご覧ください。「令和７年度生徒指導課題対策協議会・

いじめ問題対策連絡協議会」のそれぞれの専門部会の名簿です。 

２１ページは、「令和７年度西尾市特別支援教育推進委員会」の名簿、 

２２ページは、「令和７年度ＩＣＴ教育推進委員会」の名簿です。 

２３ページは、「令和７年度西尾市ボランティア体験推進委員会」の名簿です。 

以上、その他議題（３）の説明とさせていただきます。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（４）令和７年度学校図書館の目指

す姿と司書の配置について、説明をお願いします。 

学校教育課長 ただいま議題となりました、その他議題（４）令和７年度学校図書館の目指す姿

と司書の配置について、ご説明申し上げます。２４ページをご覧ください。 

学校図書館については、心の教育、子供たちが落ち着いて過ごせる居場所になる

よう運営を進めていくことに重点を置いています。そのため、１の子供たちの豊か

な心を育む図書館づくりの推進を昨年度から明記し、校長会議、学校図書担当者会

で周知いたしました。 

２５ページをご覧ください。学校司書の配置につきましては、昨年度同様の２０

名ではありますが、昨年度は３.５時間のハーフでの勤務だった職員を、今年度は

７時間のフルタイム勤務といたしましたので、実質は増員となっております。 

なお、複数校を担当する司書につきましては、担当校を週３日と週２日に分けて、

配置しております。 

以上、その他議題（４）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

武内委員 賃金が、１，２９１円から１，３９９円と幅があるのはなぜですか。 

学校教育課長 経験年数に応じて、昇給があるためです。 

武内委員 昇給があっても、最高額が１，３９９円までということですか。 

学校教育課長 おっしゃるとおりです。 

教育長 他に質問がないようですので、続きまして、（５）令和７年度学校訪問要項につ

いて、説明をお願いします。 

学校教育課長 ただいま議題となりました、その他議題（５）令和７年度学校訪問要項について、

ご説明申し上げます。２７ページからの資料をご覧ください。 

今年度の学校訪問の重点項目と変更点につきまして、３１ページにまとめてあり

ます。特に、通常学級での公開授業においては、学級全体での話し合いが中心とな

る授業とするように、各学校に周知しております。 

３２ページの訪問計画のとおり実施する予定でございます。 



それぞれの学校の日程につきましては、後日、改めて担当から連絡させていただ

きます。 

以上、その他議題（５）の説明とさせていただきます。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（６）令和７年度特色ある学校づく

り推進事業実施要項について、説明をお願いします。 

学校教育課長 ただいま議題となりました、その他議題（６）令和７年度特色ある学校づくり推

進事業実施要項について、ご説明申し上げます。３３ページをご覧ください。 

今年度につきましては、評価加算をする学校を、昨年度の１０校から５校に削減

いたしました。計画が「優秀」と評価された５校につきましては、１校当たり１５

万円を加算します。事業の目的、内容、応募や選考の方法に変更はございません。 

本年度の選考委員会も、都合により先程午前９時より実施させていただきまし

た。教育委員の皆様には、選考にお力添えいただき、ありがとうございました。 

以上、その他議題（６）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（７）西尾市岩瀬文庫企画展１００

回記念特別展（前期）「江戸の出版文化と蔦屋重三郎～日本出版物語～」について、

説明をお願いします。 

文化財課長 ただいま議題となりました、その他議題（７）西尾市岩瀬文庫企画展１００回記

念特別展（前期）「江戸の出版文化と蔦屋重三郎～日本出版物語～」について、ご

説明申し上げます。 

資料３５ページ、その他議題（７）資料およびちらしをご覧ください。 

平成１５年のリニューアルオープンから開催を重ねてきた岩瀬文庫の企画展は、

このたび１００回を迎えます。奇しくも今年はＮＨＫ大河ドラマ「べらぼう」の主

人公・蔦重こと蔦屋重三郎や、江戸の出版について注目が高まっており、「古典籍

の博物館」である岩瀬文庫は、蔦重が出版した書物をはじめ、江戸の出版に関する

書物を豊富に所蔵しています。 

記念すべき１００回目の展示として、岩瀬文庫の蔵書を通じて、江戸時代の出版

が発展していく様子と蔦重の活躍をご紹介する特別展を開催いたします。期間は令

和７年５月２４日から令和７年８月２４日まで、入場無料です。 

おもな展示品といたしましては、美しい仮名活字、挿絵入りで出版され、仮名の

本が広がるきっかけとなった『〈嵯峨本〉伊勢物語』、蔦重が初めて出版した吉原細

見『籬の花』、蔦重が手がけた吉原の遊女の豪華絵本『青楼美人合姿鏡』、蔦重自身

の姿が描かれている大衆小説『箱入娘面屋人魚』などがあります。 

関連行事としまして、大河ドラマ「べらぼう」の版元考証を務める、蔦重研究の

第一人者の鈴木俊幸氏による講演会を６月２８日に行います。他にも、展示解説や

日本の伝統的な本をつくる和装本講座、蔦重が出版した本を読む古文書講座、市内

の博物館や資料館をめぐるクイズラリー、ＮＨＫ名古屋放送局主催の大河ドラマパ

ネル展示など、様々な関連行事を行います。詳しくはチラシをご覧ください。 

また、令和７年８月３０日からは、このたびの展示とは視点や切り口を変えて、

江戸の出版と蔦重をご紹介する特別展の後期展示を開催予定です。 

皆さまのご観覧をお待ちしております。 

以上、その他議題（７）の説明とさせていただきます。 



教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 順番に押していくと絵が完成するスタンプの件について、ご紹介ください。 

文化財課長 クイズラリーとは別物になりますが、重ね押しスタンプというものを導入いたし

まして、江戸時代の多色刷り木版印刷を現代のシャチハタに置き換えて、赤や黒な

ど５色のスタンプを重ね押ししていくと最終的に絵が完成するもので、スタンプを

市内の各施設に設置することで、岩瀬文庫だけでなく西尾市のＰＲに繋がればと考

えております。 

教育長 他に質問がないようですので、続きまして、（８）西尾市歴史公園の指定管理者

の選定について、説明をお願いします。 

観光文化振興課長 ただいま議題となりました、その他議題（８）西尾市歴史公園の指定管理者の選

定について、ご説明申し上げます。資料３７ページをご覧ください。 

西尾市歴史公園につきましては、現在、公益社団法人西尾市シルバー人材センタ

ー・一般社団法人西尾市観光協会・特定非営利活動法人やらまいか人まちサポート

を指定管理者として、管理運営しているところですが、令和８年３月３１日を持ち

まして５年間の指定期間が満了いたします。 

引き続き、民間のノウハウを活用し、サービスの向上及び効率的な管理運営を図

るため、令和８年４月１日から令和１３年３月３１日までの５年間につきまして

も、指定管理者による管理運営を行いたいとするものでございます。 

指定管理者の選定につきましては、公募により行ってまいります。 

今後のスケジュールといたしましては、令和７年８月号の広報にしお及び市ホー

ムページにて募集し、候補者の選定を行った後、１２月定例会に指定管理者の指定

についての議案を提出してまいります。 

以上、その他議題（８）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問もないようですので、日程５を終わります。 

教育委員会名義使用として、１１件が提出されています。ご確認をお願いします。 

平岡委員 ４２ページの後援についてですが、昨年の後援実績はありますか。 

学校教育課主幹

（藤井） 

今回が新規になります。金融教育関係イベントについては、西尾信用金庫のイベ

ントなども後援しておりますし、全国の他の団体でも多く後援を受けていることか

ら、今回承認する判断をいたしました。 

平岡委員 オンライン開催の無料セミナーで営利目的ではないようですが、終了後にセール

スなどがあると趣旨に反するため、事後のフォローをお願いしたいと思います。 

学校教育課主幹

（藤井） 

新規で承認する場合は、必ず営業活動などしないよう注意しております。また、

事業実施報告書が提出されますので、その際にもチェックをしております。委員の

ご指摘については重々承知しておりますので、今後も十分注意して事務を実施して

まいります。 

教育長 この他、何か連絡事項はありますか。 

教育長 以上で本日の日程は、すべて終了いたしました。 

教育長 次回は令和７年６月１１日水曜日 午前１０時００分から、西尾市役所４１会議

室で予定されています。ご予定いただきたいと思います。 

教育長 これをもちまして西尾市教育委員会５月定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 



 


